
Animales callejeros en la 

ciudad de Nueva Imperial 

¿Problema social o 

indiferencia? 

Segundo Ciclo de Enseñanza 

Media  

C.E.I.A LEFXARU 



 Problema 

    En la ciudad de Nueva Imperial 
con 21.399 habitantes se 
observan bastantes animales en 
las calles, los que más abundan 
son perros vagos, que por sufrir 
maltratos han provocado graves 
mordeduras a algunos 
habitantes. 

 

¿ Cuán sensible está la gente sobre 
este problema, y qué 
instituciones se hacen 
responsables? 

 

¿ Es un problema social o más bien 
falta de voluntad ? 

 



Objetivos de la investigación 

1) Conocer el grado de información y sensibilidad 
que tiene la gente sobre los derechos  de 
protección de los animales. 

2)  Identificar los mayores problemas generados 
por los animales en las calles según la opinión 
pública.  

3) Conocer alternativas de solución que propone 
la gente a los problemas generados a raíz de 
los animales callejeros.  

4) Información que tiene  la gente  sobre las 
instituciones responsables de controlar y 
proteger los animales callejeros. 



¿A quiénes se aplicó la encuesta? 

 

• La encuesta se aplicó a 120 personas  

mayores de 18 años. 

• 40% hombres y 60% mujeres.  

• Con domicilios en sectores urbanos y 

rurales. 

 



Edad de los encuestados
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¿Qué sentimientos producen los 

animales callejeros? 

SENTIMIENTOS QUE PRODUCEN LOS ANIMALES 

CALLEJEROS
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• El sentimiento 

más notorio que 

producen los 

animales 

callejeros  

es:”tristeza” con 

un 60%. 



¿Los animales tienen derecho a la 

salud y protección ? 

SALUD Y PROTECCION DE LOS ANIMALES

92

3,5 2,6 1,8

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

D
E
 A
C
U
E
R
D
O

M
E
D
IA
N
A
M
E
N
T
E

D
E
S
A
C
U
E
R
O
D

N
O
 R
E
S
P
O
N
D
E

PORCENTAJES

• La mayoría de las 

personas 

encuestadas están 

de acuerdo con 

que se le de salud 

y protección a los 

animales con un 

92% 



¿Está de acuerdo con el maltrato 

de animales? 

La respuesta 

de mayor 

votación 

fue:“en 

desacuerdo” 

hacia el 

maltrato con 

un 87%. 

MALTRATO DE ANIMALES
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¿Está de acuerdo con la matanza 

de los animales callejeros? 

MATANZA DE ANIMALES CALLEJEROS
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• En conjunto la opinión general fue que los principales 
problemas son:  “accidentes por ataque a los vehículos”, 
transmisiones de parásitos y mordeduras.  



¿Usted cree que los corrales 

urbanos son problemas para los 

vecinos? 

CORRALES URBANOS SON PROBLEMAS PARA LOS 

VECINOS
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• La mayoría 

cree que si 

son un 

problema 

para los 

vecinos 

quedando la 

opción de 

acuerdo con 

un 63% 



• La enfermedades más conocidas por la gente es la “tiña” con un 

97% y la menos conocida es la “coccidiosis” 



¿CÓMO PREVENIR LAS INFECCIONES DE 

ANIMALES VAGOS?
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• Un 54% de los encuestados cree que la 
gente no sabe cómo prevenir las 
infecciones causadas por animales vagos. 



¿LA GENTE DE IMPERIAL SE PREOCUPA DE LA 

SALUD DE LOS ANIMALES?

6,1
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• Un gran porcentaje de gente encuestada cree 
que si se preocupan de los animales. llevando la 
opción:                    “se preocupan”  con un 59%. 



SI SE CREASE UN CENTRO DE SALUD DE 

MASCOTAS. ¿LA GENTE LLEVARIA SUS MASCOTAS 

PARA SU ATENCION?
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• Gran parte de los encuestados cree que 

la gente  llevaría a sus mascotas a un 

centro de salud ( 57%). 



¿CUAL ES LA MEJOR SOLUCION PARA LA 

CONTAMINACION PROVOCADA POR ANIMALES EN 

LA CIUDAD?
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¿QUE ESTRATEGIA DE SOLLUCION PROPONE UD PARA DISMINUIR 

LOS ACCIDENTES PROVOCADOS POR ANIMALES SUELTOS EN LA 

CALLE?
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• La mayoría de los encuestados propuso 

otra opción de solución, quedando  la 

opción “otra” con un 42% 



¿Qué institución debería hacerse 

cargo de proteger a los animales 

domésticos en chile?  
SEGUN SU OPINION ¿QUE INSTITUCION DEBERIA 

HACERSE CARGO DE PROTEGER A LOS ANIMALES 

DOMESTICOS EN CHILE?
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• La mayor parte de la 

población  piensa que 

la familia es la 

principal responsable 

del  cuidado de sus 

animales con un 37% 



SI UNA PERSONA ES ATACADA POR UN PERRO 

CALLEJERO DEBE ACUDIR A:
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Conclusiones  

• La mayoría de las personas se mostraron 

sensibles a problemas como   la matanza 

callejera, el tránsito vago y el maltrato de 

animales. 

• Generalmente los encuestados  declaran estar 

preocupados por la salud y la creación de un 

centro de protección para los animales en la 

comuna de Nueva Imperial. 

     



Conclusiones 

•  La gente piensa que se debe legislar 
acerca de la tenencia de los animales 
(42%), y están de acuerdo con la  
aplicación  de multa a los infractores 
(35%). 

•     Un 57% de los encuestados piensa que 
la gente llevaría a sus animales a 
controlarse en caso de crearse un centro 
de salud pública. 

 



Conclusiones 

• Los encuestados en su mayoría opinaron que 

los problemas más importantes causados por 

animales callejeros  son: los ataques a los 

vehículos, las mordeduras, y la transmisión de 

parásitos. 

• La mayoría  de los encuestados (63%) se siente 

afectada por los corrales  urbanos porque 

producen moscas, malos olores e infecciones 

que afectan a la salud de los habitantes. 

 



Conclusiones 

• Las enfermedades de transmisión 
causadas por mascotas más conocidas y 
nombrados por la gente es la “tiña” con un 
97%, la rabia con un 95%, y los parásitos 
externos 96% y la menos conocida es la 
“coccidiosis”.  

• Según los encuestados la mayoría de la 
gente no conoce los métodos de 
prevención de las enfermedades. 

 



 

       En definitiva en la ciudad de Nueva  Imperial y 
en la sociedad chilena si hay sensibilidad por el 
tema pero no hay acciones concretas de 
protección y respeto de los animales, esto se 
refleja en el maltrato que aun se da a los 
animales en las ciudades y la ausencia de 
instituciones privadas o estatales a las cuales 
recurrir. 

 

   Las instituciones responsables de proteger a los 
animales según la encuesta debe ser  
compartida entre la familia dueña del animal y 
salud ambiental comunal.  

 

 

 


